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DIRECCIÓN GENERAL  
DE COMUNICACIÓN 

 

 
México, D.F. 

Domingo 18 de octubre de 2009 
 
VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA CONFERENCIA DE PRENSA QUE OFRECIÓ EL 
LICENCIADO CÉSAR NAVA VÁZQUEZ, PRESIDENTE NACIONAL DEL PAN, EN COMPAÑÍA 
DEL SECRETARIO GENERAL DEL PARTIDO, EL SENADOR JOSÉ GONZÁLEZ MORFÍN, 
REALIZADA EN EL AUDITORIO “CARLOS SEPTIÉN GARCÍA” DE LA SEDE NACIONAL DEL 
PAN.  
 
CÉSAR NAVA VÁZQUEZ (CNV): Qué tal. Muy buenas noches.  
 
Gracias por su presencia aquí. 
 
Les pido una disculpa por la posposición de una hora de esta rueda de prensa y ahora con suficientes 
datos podemos tener un posicionamiento más claro. 
 
A la conclusión de las jornadas electorales en ambos estados, tanto en Tabasco como en Coahuila, 
vemos con preocupación que en ambas entidades aún persistieron prácticas antidemocráticas y de 
coacción al voto ciudadano. 
 
En ambos estados se observaron incidentes motivados por operativos de movilización del voto a favor 
del PRI e inhibición del voto a favor del PAN. Lo más grave, con el apoyo de las fuerzas policíacas 
estatales. 
 
Por lo que hace a los resultados particulares en cada estado tenemos lo siguiente: 
 
En Coahuila reconocemos que el voto ciudadano no nos fue favorable en Torreón. A pesar de la gran 
campaña de nuestro candidato, que comenzó con una desventaja enorme y que remontó 
paulatinamente durante la campaña, los ciudadanos otorgaron su confianza al candidato del PRI. 
 
Reconocemos este resultado, felicitamos al candidato ganador del PRI y lo exhortamos a llevar a la 
práctica sus promesas y sus compromisos de compaña. 
 
Por otro lado, estamos en condiciones de anunciar y sostener nuestra victoria en al menos cuatro 
municipios de Coahuila: Allende, Castaños, San Buenaventura y La Madrid. 
 
Además estamos a la espera de nuevos datos, puesto que nos encontramos en cerrada disputa en 
otros municipios del estado como Ramos Arizpe, General Cepeda, Nava y Acuña. 
 
Con estos resultados en Coahuila hemos roto la hegemonía absoluta del PRI en las últimas dos 
elecciones pasadas. 
 
Se ha acabado el tiempo del carro completo del PRI en Coahuila. 
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Quiero felicitar a todos los ganadores de esta contienda, especialmente a los candidatos ganadores de 
nuestro Partido. 
 
De igual manera, expreso mi reconocimiento a nuestros candidatos que no fueron favorecidos por el 
voto popular. En todos los casos, hemos realizado campañas de altura, de propuestas, y lo más 
importante, campañas cercanas a la gente. 
 
Por lo que hace a Tabasco, estamos muy satisfechos. No solamente hemos cumplido nuestras metas, 
sino que las hemos rebasado, las hemos superado con creces. 
 
La información disponible nos permite afirmar que  hemos obtenido la máxima votación histórica en 
esa entidad. Hemos ganado, no sólo el primero, sino los primeros dos ayuntamientos en la historia de 
Acción Nacional en Tabasco: Zapata  y Balancán. 
 
Con ello obtendremos, por primera vez, responsabilidades de gobierno en un estado en el que sólo 
habían gobernado el PRI y el PRD. En otros municipios, nos encontramos todavía en cerrada disputa, 
particularmente en Tacotalpa, en donde con el 40 por ciento de las actas en nuestro poder al 
momento, estamos apenas a 50 votos del primer lugar. 
 
Los datos disponibles en Tabasco también nos permiten afirmar que hemos ganado la disputa en dos 
Distritos Electorales, con cabecera, precisamente, en los municipios de Balancán y Zapata; con lo que 
tendremos la bancada más grande en la historia del PAN en Tabasco. 
 
Junto con los diputados plurinominales que nos serán asignados, podríamos alcanzar una bancada de 
cinco diputados locales, la mayor cantidad que jamás hayamos reunido en el Congreso Local. 
 
Es por ello, que con enorme gusto felicito a nuestra dirigencia, nuestros candidatos y nuestros 
militantes en Tabasco. A todos nuestros candidatos nuestro reconocimiento y nuestra admiración. 
 
A los tabasqueños, vaya nuestro agradecimiento por el voto de confianza que nos han otorgado el día 
de hoy en las urnas. Estoy seguro que tendrán, en los nuevos alcaldes del  PAN, una nueva y mejor 
forma de gobierno que redundará en el beneficio de los habitantes de estos municipios. 
 
Estamos, con mucho gusto, abiertos a sus preguntas. 
 
PREGUNTA (P): Buenas noches. En el asunto electoral: ¿Qué sabor de boca les deja este año 
electoral que concluye con las elecciones de hoy en Coahuila y Tabasco y a qué se debe que hayan 
logrado estos triunfos?  
 
Se esperaba que el PAN tuviera amplias derrotas, sobre todo en Tabasco donde bien lo dice, el PRI y el 
PRD son los partidos que gobiernan. 
 
Y si me permite preguntarle sobre el asunto del presupuesto: Son rivales del PRI en materia electoral 
pero son aliados en el asunto del presupuesto, parece que ya van por el 16 por ciento al IVA, ¿es así? 
 
(CNV): Muy bien, en cuanto a su primer pregunta: Estoy muy satisfecho porque estos resultados nos 
permiten cerrar el año electoral con un mejor ánimo, con victorias y con muestras claras de que 
cuando aplicamos todo el esfuerzo y todas las capacidades para construir en unidad y seleccionando 
los mejores candidatos, buenas campañas, somos capaces de obtener el voto ciudadano. 
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Creo que tanto en Coahuila como en Tabasco, en todos los casos en los que tuvimos victorias el día de 
hoy, fue gracias a que el Partido se presentó unido a esta campaña, a que seleccionamos candidatos 
cercanos a la gente y a que hicimos campañas propositivas en todos los casos. 
 
Ni en Tabasco ni en Coahuila hicimos campañas llenas de polarización o de enfrentamiento, llevamos 
en todos los casos propuestas concretas para los problemas reales de la gente, no fuimos en ningún 
caso a llevar la discordia ni entre los tabasqueños ni entre los coahuilenses, todo lo contrario, hicimos 
campañas de altura, de propuestas y eso sin duda se refleja el día de hoy en los resultados de las 
urnas. 
 
Por lo que hace a su segunda pregunta, no hemos recibido una propuesta formal del PRI en estos 
momentos, lo que hay son las versiones de especulación e hipotéticas sobre los posibles acuerdos al 
interior de la bancada del PRI pero una vez que recibamos una propuesta formal de parte de ellos 
estaremos en condiciones reales de analizarla y, en su caso, discutirla para incorporarla a la 
dictaminación de estas iniciativas. 
 
(P): Yo quisiera insistir en ese tema. Lo que sí no es especulación es que el PRI ya dijo que no va 
apoyar este gravamen del 2 por ciento y, por el contrario, también insiste en reducir el 4 por ciento a 
las telecomunicaciones. 
 
Es un hecho que el paquete presupuestal como lo propuso el Gobierno Federal no va ser aprobado.  
 
¿A ustedes qué comentario, insisto, les merece eso que el paquete económico ya no va al menos en 
este 2 por ciento ni el 4 por ciento a las telecomunicaciones, que era parte de lo que ustedes 
abonaban para tener mayores recursos? Eso por un lado. 
 
Y, por el otro, ¿qué certeza tienen sobre esta bancada histórica que van a tener en Tabasco, cuando 
ustedes mismos, el PRD están reconociendo que fue una elección plagada de irregulares, se levantaron 
de la mesa del Consejo? 
 
En fin, si nos pudiera abonar un poco sobre esto, porque el PRD está hablando de elecciones de 
Estado. ¿Qué perspectiva hay sobre esos resultados que ahora se están anunciando, tanto en el PREP 
como en las encuestas de salida? 
 
(CNV): Por lo que hace a su primera pregunta, así como no hemos recibido una propuesta formal en 
la mesa, tampoco hemos recibido una negativa definitiva y formal a la propuesta de la contribución del 
2 por ciento. 
 
Estamos todavía a la espera de esas definiciones del PRI y de su última palabra, al menos por lo que 
hace a su posición. 
 
Nosotros insistimos que la contribución del 2 por ciento tiene plena justificación y sobre todo está 
debidamente acreditada en su finalidad, que es el combate a la pobreza. 
 
Estamos en las últimas horas; toda propuesta es discutible, toda iniciativa que se pone a la 
consideración del Congreso, por ese solo hecho ya implica la posibilidad de ser modificada y en ese 
espíritu la presentó el Presidente de la República. A la espera de escuchar la posición de los demás 
partidos políticos. 
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Por lo que hace a su segunda pregunta, reiteramos que hubo efectivamente irregularidades el día de 
hoy. 
 
Afortunadamente nos sobrepusimos a ellas; pudimos vencer también esa adversidad; pudimos, a pesar 
de ello, ganar en las urnas cuando por ejemplo, en Balancán hoy fueron detenidos 19 militantes 
nuestros por la Policía Estatal, que se supone debería estar al servicio de la ciudadanía y no al servicio 
de un partido para frenar la captación del voto del PAN, en este caso. Afortunadamente y, a pesar de 
ello, nos hemos sobrepuesto y hemos vencido también esa adversidad.  
 
De manera tal, que lo que corresponde, lo que queda es estar atento de aquí al miércoles, asegurar 
jurídicamente la defensa de nuestras victorias, no cederemos un solo voto, no renunciaremos a un solo 
triunfo, son victorias legítimamente obtenidas en dos municipios alejados de la geografía tabasqueña, 
uno de ellos en la frontera con Guatemala, inserto en la selva; y en medio de ese escenario pudimos 
construir estas victorias. 
 
De manera tal, que no renunciaremos a ellas en modo alguno y las llevaremos hasta el final. 
 
(P): (Inaudible)  
 
(CNV): Hoy mismo intervenimos y fueron liberados nuestros compañeros hacia las cinco y media de la 
tarde, con el tiempo apenas necesario para ir a votar. Pero, afortunadamente, ya obtuvieron su 
libertad. 
 
Por lo que hace a la defensa jurídica, esperaremos el planteamiento del PRI, en este caso, y 
defenderemos ante los tribunales estas victorias. 
 
Yo confío en que en este espíritu democrático el PRI también pueda reconocer y aceptar ahí donde no 
le favoreció el voto ciudadano. 
 
Muchas gracias. 
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